

舞台上坚持了62年,终盼到有人登门拜师

千年山东落子有了新传人

本报记者 王光营 通讯员 马光仁 张兆斌

在舞台上坚持了62个年头,千年山东落子的唯一传人徐立平终于等到了合适的徒弟。记者22日获悉,为传承非遗项目,万泉恒主动要求拜师学艺,经过近四个月的学习,徐立平决定近期正式举行收徒仪式。

徐立平今年75岁,从13岁起拜长清知名艺人曲教文为师,从此开始了自己的曲艺生涯。渔鼓、木板大鼓、河南坠子、山东落子等曲艺形式,徐立平样样精通,尤其擅长山东落子,夺得过省、市演出奖20多项。在徐立平的坚持下,山东落子得以在长清保存下来,并被评为济南市首批非物质文化遗产。

“唱了60多年落子,如今能唱的就剩下我自己了。”逢年过节,徐立平就去赶庙会,一手挑钹,一手拿着快板,时而压低声音来几句旁白,时而抬高调门唱两句,凭着这门手艺养活了一家人。

演了62年落子,徐立平跑遍了黄河两岸的数百个村庄。但让他遗憾的是,虽然演出越来越多,可唱落子的人却越来越少。如今,在长清落子演出的第一线,只有他一个人在坚守。

徐立平有六个儿子十几个孙子孙女,但学习落子的却没有。由于落子学习难度大,学习

者必须有过硬的身体条件,还得下苦功夫,儿子徐传金就因为嗓音不适合,才改行说了评书和相声。

今年1月,从成都一所大学毕业的万泉恒主动找到徐立平,要求拜师学艺。前几年也曾有大学生要拜师学艺,徐立平满心欢喜,承诺不仅不收钱,还管吃管住,但即使这样,还是没人能坚持下来。后来,徐立平还招过一些徒弟,但没有一人以表演落子为生。徐立平考虑到万泉恒可能是一时冲动,虽然收下了他,但没举行拜师仪式。

据介绍,万泉恒在济南工作,每周六周日就到徐立平家中学习单手大拇指顶钹敲打的技艺和山东落子的唱腔。经过近四个月的学习,万泉恒已经掌握了打钹的技巧和唱腔技能,并且学会了四段短小精悍的唱段,博得了徐立平的好评。

徐立平最终决定近期正式举行收徒仪式,也了却他几十年来的心愿。



山东落子传人徐立平在表演。 本报记者 王光营 摄

免费体验活动结束

3位老人体验后入住公寓



本报4月22日讯(记者 蒋龙龙 实习生 许君) 21日上午,本报张刚大篷车与槐荫区老龄办、济南绿苑福鼎老年公寓一起举办的老人免费体验老年公寓活动圆满结束,有3名老人决定正式入住绿苑

福鼎老年公寓。21日上午,本报张刚大篷车老人免费体验老年公寓活动圆满结束。虽然有的老人在19日和20日就提前离开公寓,但他们都对公寓的生活非常满意,在离开公寓时和公寓工作

人员一一告别,并对几天来公寓人员的照顾非常感谢。

本报张刚大篷车征集10位老人到绿苑福鼎老年公寓体验公寓生活于4月11日正式开始。当天,住进公寓的老人就迅速适应老年公寓的生活环境。13日、14日,张刚大篷车又联合济南铁路高级技工学校的志愿者和“大家乐”艺术团为入住老人开展了志愿服务和文体演出,丰富了老人们的生活。随后,本报又

联合济南老年书画协会的20多位会员来到公寓为老人作画,祝老人们健康长寿。

虽然免费体验活动结束了,但还有3位体验老人决定入住在老年公寓。85岁的周老汉在公寓住了几天后,决定直接留在公寓养老,“公寓照顾太周到了,家人也比较忙,也没时间照顾我。”据公寓负责人介绍,留在公寓的3位老人目前身体和生活状态都很好。

此次老年公寓免费体

验活动结束了,但关爱关怀失独、空巢老人的行动不会结束。在报名截止之后,仍然不断有老人给我们打来电话,希望到老年公寓看一看。如果您想去现场看看或咨询相关情况,可以直接拨打绿苑福鼎老年公寓电话80987780、80987803进行咨询,公寓的情况您可以到槐荫区南辛庄东路丁字山公园79号现场查看,也可登录公寓网站www.lyfdgy.com查询。

小农水重点县项目完工 新增节水灌溉18万亩

本报4月22日讯(记者 修从涛 通讯员 张玮) 近日,济南市2012年小农水重点县项目完工。该项目包括高效节水灌溉工程16万亩,渠系改造工程2.08万亩,同时积极推广无井房射流管道输水灌溉。

据了解,该项目涉及济阳、商河、平阴、章丘、历城、长清6个县(市)区,工程总投资21942万元,其中省以上财政12500万元,市财政2500万元,可新增、恢复灌溉面积5.75万亩,改善灌溉面积12.33万亩,新增节水灌溉面积18.08万亩,新增粮食生产能力3.9万吨。

《今晚20分》主持人段文红邀您进行宫颈疾病免费筛查!

7年相伴 关爱正能量

活动时间:4月6日—4月27日

女性健康无忧 我们帮您 宫颈疾病免费筛查

主办单位: 济南电视台 承办单位: 济南妇科医院 监督单位: 济南电视台

媒体支持: 济南电视台 齐鲁晚报 济南时报 山东商报

★本活动最终解释权归济南妇科医院所有★

7年守候·7年呵护·7年专注,我们只为女性健康.....在济南妇科医院7周年大庆之际,特推出了关爱女性健康TCT宫颈免费筛查大型惠民活动。

免: TCT (原价150元)

(宫颈液基薄层细胞学检查) 现价 **0元**

温馨提示: 专业针对宫颈疾病患者免费筛查,为您的健康保驾护航。

TCT: 目前国际上最先进的宫颈癌细胞检查技术,能准确检测病原微生物如霉菌、滴虫、衣原体等。

惠: 12项妇检每项5元

女性健康·无忧检查

- 彩色B超
- 白带常规
- 早早孕检测
- 细菌性阴道病检测
- 乳腺红外
- 妇科常规
- 尿常规
- 乙肝五项
- 血常规
- RH血型
- 数码阴道镜
- ABO血型

公益助民

亲·无忧 标准人工流产术			妇科炎症	诊疗费 半价
亲·无忧 标准人工流产术	I型 520元	II型 710元	宫颈疾病	
	III型 950元		爱·无忧 一站式诊疗系统	
当天检查 当天手术			宫腹腔镜微创手术	最高减免 1000元